

ПРОФСОЮЗ: ОТЧЁТЫ И ВЫБОРЫ

(Окончание, начало в № 16)

Работа с молодежью.

Впервые этот раздел был разработан и включен при разработке и подписании коллективного договора в 2006 году. В нем оговариваются основные формы работы, определены дополнительные льготы и гарантии для молодых работников в возрасте до 35 лет, и на работу с молодежью предприятием ежемесячно перечисляется дополнительно 0,2% от ФОТ. Эти средства позволили активизироваться, провести мероприятия, нацеленные на творческий и духовный рост молодой смены: командная игра «Крутой маршрут», городской турслет, городской фестиваль «Трудовая молодость Урала», областной форум работающей молодежи «Наш формат» и многие другие.

Члены комитета по делам молодежи представляют профсоюзную организацию ОАО «Орскнефтеоргсинтез» в Молодежном парламенте Оренбургской области, в Молодежном Совете ФОПОО. В комиссию по заключению нового Коллективного Договора на ОАО «Орскнефтеоргсинтез» также входят представители КДМ со своими предло-



Работодатель – профсоюз: конструктивный диалог

жениями и дополнениями.

По нашему мнению, активизация молодежи в профсоюзе возможна только при активном участии самой молодежи, а не чьей-то «работе с молодежью» - подчеркнула И.Б.Маслова.

Обучение регулярно проводится для профсоюзного актива. За прошедший период по теме «Работа профсоюзной организации» обучение проводилось по нескольким ступеням, в результате были выданы сертификаты о повышении квалификации. В 2009 году изучали работу профсоюзного актива в период кризиса, в 2010-м – по теме «Заключение коллективного договора», в 2011-м – «Организация и проведение отчетно-

выборных собраний и конференций». Регулярно активисты участвуют в семинарах и тренингах, которые проводят ФОПОО и Министерство Молодежной политики, спорта и туризма Оренбургской области.

И спорт, и отдых. В течение отчетного периода финансовые средства профсоюза формировались из трех источников: профсоюзные взносы, средства, перечисляемые работодателем на культурно-массовую и спортивно-оздоровительную работу 0,3% от ФОТ и на работу с молодежью 0,2% от ФОТ. Эти средства позволили и проводить мероприятия, и оплачивать членам профсоюза посещение секций и приобрете-

ние путевок. В 2009 году финансирование велось не планомерно, и, к сожалению, из-за экономии средств, решением профкома пришлось отменить оплату спортивных секций и приобретение путевок. Тем, не менее, поступившие средства позволили провести ежегодные новогодние вечера, приуроченные к празднованию Дня профсоюзного активиста в Оренбургской области, городской турслет, фестиваль «Трудовая молодость Урала» и «Наш формат», новогодние утренники для детей работников завода, День работников нефтяной и газовой промышленности, субботники в детдоме и акции «Помоги ребенку», торжественные вечера, посвященные подведению итогов заводской спартакиады, конкурсы, приуроченные к Международному женскому дню, ежегодный торжественный митинг, посвященный празднику весны и труда – 1 мая, подготовка заводской колонны к торжественным шествиям, посвященным Дню Победы, ежегодный торжественный вечер «Молодежь завода – ветеранам» - это далеко не полный список.

Помогаем друг другу. Членам профсоюза регулярно выделяется материальная помощь (максимальный размер – 1000 рублей) и ссуда (5000 рублей). В индивидуальных

случаях материальная помощь может достигать 4000 рублей на платные операции и до 2000 рублей в случае смерти близких родственников. Для военных – интернационалистов размер материальной помощи был увеличен до 2000 рублей, ссуды – до 7000 рублей. За отчетный период материальной помощи выделено 2 миллиона 209 тысяч 123 рубля. Беспроцентных ссуд выдано на сумму 1 миллион 578 тысяч 242 рубля.

И.Б.Маслова выразила надежду, что финансирование будет увеличиваться.

Победы и награды. Активная деятельность профсоюза и его членов отмечается наградами и благодарностями на разных уровнях. Одни из самых важных – диплом за 1 место в областном межотраслевом конкурсе «Лучший коллективный договор» по итогам 2008 года, в этом же конкурсе диплом за 1 место в номинации «Лучший раздел по работе с молодежью»; Благодарность губернатора Ю.А.Берга «За значительный вклад в реализацию молодежной политики Оренбургской области»; грамота и кубок союза промышленников и предпринимателей за победу в конкурсе предприятий, ведущих работу с молодежью; благодарственное письмо администрации детского дома «Росинка» за

благотворительную помощь воспитанникам и многие другие. За отчетный период активисты объединенной профсоюзной организации отмечены многочисленными наградами Росхимпрофсоюза, Федерации Объединенных профсоюзов Оренбургской области, Федерации независимых профсоюзов России.

Также делегатам был представлен отчет о работе контрольно-ревизионной комиссии за период с 2006 по 2011 год.

В качестве приглашенного в работе конференции принял участие генеральный директор ОАО «Орскнефтеоргсинтез» В.В.Пилугин. Он отметил, что заводским профсоюзом проводится большая плодотворная работа.

За годы работы на предприятии с профсоюзными лидерами и активистами вижу, что многое изменилось. Я не хочу перечислять, по каким моментам, но мы должны помнить и объяснять тем, кто занимается демагогией - «что мне дает членство в профсоюзе». Прежде всего, профсоюзная организация защищает интересы работающего. Мы стараемся по мере возможностей вести и оздоровление работников, и решать другие проблемы заводчан. Я не буду делать большого экскурса в историю недавних лет. Мы совместно с профсоюз-

ным комитетом доказывали нашу правоту перед сменяющимися собственниками и менеджерами, и нам это всегда удавалось. Я искренне признателен председателям цеховых комитетов, председателю объединенного профкома, руководству цехов, что в трудное время, когда мы стояли перед выбором: сокращать 10% нашего кадрового состава или пойти на снижение заработной платы в части уменьшения премии, удалось найти верное решение и сохранить коллектив. Сейчас мы стараемся выйти на те позиции, которые были до снижения заработной платы, регулярно выплачиваем тринадцатую зарплату, проводим индексацию заработной платы. Эта статья включена у нас в бизнес-план. Мы знаем, что на других предприятиях бываю и задержки, и невыплаты заработной платы. Я хочу сказать большое спасибо за работу, которую проводит наш профсоюзный комитет, - сказал Владимир Васильевич.

Далее состоялись выборы председателя объединенного профкома и нового состава профсоюзного комитета. Впервые в истории заводского профсоюза у председателя будут два заместителя – Л.Н.Михайлова (бухгалтер профкома) и Р.Н.Биштов (мастер электроцеха)

Председателем объединенного профсоюзного комитета выбрана И.Б.Маслова. Вопрос о ее кандидатуре обсуждался на собраниях первичных организаций в цехах и подразделениях - все коллективы были едины во мнениях. На конференции кандидатура И.Б.Масловой утверждена единогласно.

Маслова Ирина Борисовна родилась 21 мая 1976 года. В 1998 году окончила Оренбургский государственный университет (Орский филиал) по специальности «Менеджер».

С ноября 1998 по декабрь 2001 г.г. работала менеджером отдела сбыта ООО «Орские сладости». С декабря 2001г. – специалист по маркетингу ОАО «Орскнефтеоргсинтез», с августа 2003г. ведущий специалист, с февраля 2004г. – заместитель руководителя службы маркетинга.

Общественная деятельность: член профкома; с августа 2005г. – председатель комитета по делам молодежи при профкоме ОАО «Орскнефтеоргсинтез», с февраля 2006г. – член молодежного Совета Федерации организаций профсоюзов Оренбургской области, с апреля 2006 – председатель объединенного профкома ОАО «Орскнефтеоргсинтез».

Рядовые Победы

Все дальше уходят от нас грозные раскаты Великой Отечественной. Все меньше остается ветеранов. **Нынешний, 66-ой, год со Дня Победы**



КАПЛАНОВА

Надежда Владимировна
Родилась 28 декабря 1923 года в селе Благодарное Отрадненского района

Краснодарского края.

Участница Великой Отечественной войны.

Рядовая, наблюдатель зенитного 74-го отдельного батальона воздушного наблюдения обороны связи.

На территории боевых действий находилась год и 7 месяцев.

С июля 1952 года работала на НПЗ имени В.П.Чкалова планиметристом в цехе КИПиА. Трудовой стаж на заводе - 35 лет.

За ратный труд Надежда Владимировна награждена орденом Отечественной войны II степени, медалью Жукова, знаком «Фронтовик 1941-1945гг», всеми юбилейными медалями.

вместе с коллективом ОНОСа встречают ветераны: 30 фронтовиков, 302 труженика тыла. Рядовые, вынесшие на своих плечах всю тяжесть войны, скромные труженики фронта. Их имена навсегда войдут в историю.



ДЕНИСОВА

Ольга Александровна
Родилась 4 сентября 1923 года в селе Смолянка Куликовского района Черниговской области.

В Великой Отечественной войне участвовала с 21 февраля по 9 мая 1945 года.

Рядовая, телефонистка коммунатора 876-го отдельного строительного батальона инженерного отдела Краснознаменного Балтийского флота.

С 1953 года работала на заводе синтетического спирта – кладовщицей ЖКО, экспедитором складского хозяйства, аппаратчиком. Проработала здесь более 25 лет. 30 сентября 1978 года ушла на заслуженный отдых.

За военный период награждена орденом Отечественной войны II степени, медалями «300 лет Российскому Флоту», «Адмирал флота Советского Союза Кузнецов» и другими юбилейными медалями и знаками.



ДЕНИСОВ

Иван Архипович
Родился 15 апреля 1924 года в селе Пушанино Белинского района Пензенской области

Участвовал в Великой Отечественной войне с 23 февраля 1943 года по 9 мая 1945 года и войне с

Японией с 9 августа по 3 сентября 1945 года.

Рядовой, радист 269-го противотанкового истребительного полка и стрелок 13-го стрелкового полка. Участник Курской битвы.

9 июля 1947 года устроился на нефтеперерабатывающий завод, работал в электроцехе на электрообессоливающих установках, на битумной. На заводе проработал 33 года. За ратный труд Иван Архипович отмечен орденом Отечественной войны II степени, медалями «За боевые заслуги», «За победу над Германией», «За победу над Японией», приказами Верховного Главнокомандующего Советского Союза товарища Сталина, в которых за отличные боевые действия ему объявлены благодарности: за преодоление безводных степей Монголии и переход Б.Хингана.

Своим примером освещая путь...



В.П.Медем – личность очень известная, можно сказать легендарная, потому что на заводе и спустя 25 лет после выхода на пенсию, ее не просто помнят, а уважают и любят. Сегодня, 5 мая, Валентине Павловне исполняется 80 лет.

Рассказать о ней в газете нас попросили сотрудники ЦЗЛ – коллектива, которому В.П.Медем отдала более 30 лет своей жизни.

На завод она приехала в 1955 году молодой специалистом после Харьковского политехнического института, который закончила с отличием - говорит **Н.П.Авдохина**, начальник ЦЗЛ. - Начинала с должности старшего лаборанта и дошла до начальника центральной заводской лаборатории (ЦЗЛ). Она была очень увлечена работой. Пользовалась авторитетом у руководства и коллектива. Была заслуженным, уважаемым человеком. В.П.Медем отмечена многими наградами. Она - единственный на заводе - Заслуженный химик РСФСР. Очень строгая, но справедливая. Ва-

(Продолжение на стр. 4)